

Сернистый шахтер

№ 133 (15296)

Пятница,

12

июля

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

„Провалились“ на двадцать километров Итоги работы объединения „Ленинск-уголь“ по подготовке очистного фронта

Первая колонка — название шахты, вторая — план июня, третья — факт за июнь, четвертая — ± к плану июня, пятая — ± к плану полугодия (цифры даны в погонных метрах).

Ш. им. Кирова	1590	1282	-308	-3660
Ш/у «Кольчугинское»	1330	406	-924	-2938
Ш. им. 7 Ноября	1305	680	-825	-3137
Ш. им. Ярославского	1095	969	-128	-2736
Ш. «Комсомолец»	870	712	-158	-1381
Ш. «Полысаевская»	860	741	-119	-2676
Ш. «Октябрьская»	720	737	+ 17	-1558
Ш. «Кузнецкая»	605	964	+359	-963
Ш. «Заречная»	550	686	+136	-1099
По объединению:	8925	7184	-1741	-20091

Из таблицы видно, что с заданием июня по вскрытию и подготовке к плану спровалились проходчики только трех шахт: «Октябрьская», «Кузнецкая» и «Заречная». Плохо поработали шахты имени Кирова, 7 Ноября, «Кольчугинское». За полугодие же с планом не справились ни одна шахта.

На прошлой неделе техническим директором объединения В. П. Мазинским проведено совещание с главными инженерами шахт и специалистами аппарата объединения.

Была высказана крайне озабоченность профилактом взятых шахтами планов по воссозданию очистного фронта. В сравнении с прошлым полугодием не пройдено горных выработок 28 километров, а это потеря 10 лав с запасами в 6 млн. тонн угля для очистной выемки.

Внимание главных инженеров было обращено на тот факт, что снижается численность проходчиков. Так, на шахте имени Кирова по плану должно быть 256 человек, фактически — 198, в шахтоуправлении «Кольчугинское» — 216 и 185 соответственно, на шахте «Комсомолец» — 195 и 153. Снижаются темпы проходки горных выработок

главным инженером

женерам шахт по поводу того, что их технические службы в погоне за сиюминутным успехом пренебрегают рекомендациями институтов, группы горного давления в вопросах обоснования паспортов крепления горных выработок. Это приводит к негативным последствиям — перекрепление выработок или проходка их заново, срывает плановые сроки воссоздания очистного фронта.

Главные инженеры шахты имени 7 Ноября К. А. Райс и шахтоуправления «Кольчугинское» В. Г. Харитонов основными причинами неудовлетворительной работы назвали неукомплектованность бригад в связи с большой продолжительностью отпуска шахтеров и общим выходным днем на ряде шахт; низкую производственную дисциплину, несовершенную оплату труда; недостатки в снабжении материалами и оборудованием. Главный инженер шахты «Октябрьская» Г. И. Старостенко поделился опытом улучшения дел по проходке горных выработок. Он предложил применять, помимо оплаты труда проходчиков, различные стимулы.

Окончание совещания было посвящено информации о поездках В. П. Мазинкина в Англию и В. П. Тациенко, главного инженера шахты имени Кирова, — в ФРГ. Они рассказали о структуре управления, подготовке кадров, применяемых системах выемки угля, механизации, об оплате труда шахтеров — словом, целиком о горном хозяйстве капиталистов на примере одной из шахт.

В. РЫЧКОВ.
Инженер БНТИ
ПО «Ленинскому».

ля, очистники даже перекрыли план на 1288 тонн. На 187 метров «смыссила» в июне проходчики. Основные причины — высокая аварийность комбайнов и конвейеров. Также не было произведено перепланирование.

Если повернуть о перспективах на июль, то проходчикам, да и очистникам, по силам выполнить солидное месячное задание — 56 тысяч тонн. Но, выдавая за сутки по 2-2,5 тысячи тонн уг-

Работы по реконструкции мясокомбината в план ЛШСМУ № 3 изначально не входили. Но, когда исполнком обратился к руководству управления с предложением, отказа не последовало: это необходимо для города, кто-нибудь все равно должен делать.

Монтажникам предстояло заменить угольные бункера на двух котлах, а также обновить бак запаса воды. Все условия были согласованы с руководством мясокомбината, намечены сроки. В июне подрядчик приступил к исполнению.

На сегодня один бункер заменен полностью, второй на очереди. Но самая оперативная и квалифицированная работа была проведена на замене бака. Старый, 60-кубовый, пришел в исполнение. Его надо было отсоединить от системы, разрезать и убрать.

ТЕХНОЛОГИЮ НЕ НАРУШИЛИ

На его место установить новую емкость. Проделать это необходимо было в течение двух выходных дней, чтобы не нарушать технологический процесс предприятия.

Новый бак, 100-кубовый, монтажники привезли к месту установки в свернутом виде — «сигарой», как это принято называть. Развернули, сварили, установили, «обвязали» трубами. Все делалось быстро и четко: строители помнили, что до воскресного вечера работа должна быть закончена. И действительно, в понедельник, как обычно, коллектив мясокомбината приступил к своим делам — технологии ничто не мешало.

Здесь надо отдать должное руководству комбината, — сказал начальник ЛШСМУ № 3 В. И. Поздубный.

Монтажникам были созданы все условия для быстрой и качественной работы. Все вопросы решались оперативно, без проблем. Потому и результат получился хороший.

Остается добавить, что на замене угольных бункеров работает звено С. Сорокина из бригады слесарей — монтажников В. Мирзова, а бак меняло звено В. Амельянова из бригады В. Толстикова. Оба коллектива заслужили у руководства мясокомбината самой искренней похвалы.

В. СЕРГИЕНКО.

НЕ ХОТЯТ КОРМИТЬ МЯТЕЖНИКОВ

Пустые полки магазинов удручают покупателей еще и потому, что в лучших районах с товарами получше. Это и стало темой разговора на встрече правления городского общества потребителей с председателем горсовета Ю. П. Серковым. В ней также приняли участие представители городского рабочего комитета, начальник ТПО продтоваров «Ленинскому» Е. Е. Баландин и заведующая горторготделом Т. Н. Юрская.

Конечно, есть упущения и в работе городской торговли, но главная беда не в ней. Просто мятежному Кузбассу сбываются бойкот со стороны поставщиков. Частично — в отместку за убытки от непоставки шахтерами угля во время забастовки, частично — от неприятия забастовки, как таковых.

Однако руководители города и торга стараются изыскивать средства для того, чтобы обеспечить население продуктами и товарами. Кое-что получаем по заключенным договорам, кое-что — по бартеру. Но положение вряд ли улучшится до тех пор, пока не будет снят злосчастный бойкот.

В. БУРЦЕВА.

Внешптиатный корр.

ПОМОЩЬ НЕОБХОДИМА!

Пора на полях стоит сейчас горячая. Уже обработаны укроп, редиска, только что — морковь, очередь за свеклой. Не прополи ее за эту неделю, город останется без урожая свеклы, и все труды, затраченные на ее посадку, выращивание пойдут на

смарку.

Хоть и шло все не так гладко, как хотелось бы,

но в этом году все же найдено взаимопонимание с руководителями предприятий. И последние оказывают значительную помощь совхозу «Ленинуголь».

Особенно хотелось бы отметить коллектива шахты имени Кирова и завода «Кузбассэлемент».

Шахтная бригада с мая не прекращает посевных работ. Более того, каждодневно на нарядах, проводимых с участием директора «Кировки» И. А. Ильева, бригадир отчитывается о проделанной работе, выполненных объемах. Кстати, такой же порядокведен на КСК.

Не отстает от горняков и заводчане. Впервые в этом году «Кузбассэлемент» выделено 25 гектаров площадей под выращивание свеклины ранней капусты.

С мая заводская бригада занимается посадкой и прополкой капусты. Во второй половине июня она приступит к сбору урожая. На днях к прополке своего участка приступят работники швейной фабрики «Одежда».

Тревогу вызывает ювекла. Завод КПДС в том году, по сути дела, загубил в совхозе «Комсомолец» три гектара ювеклы, не начав своевременно прополку. Та же ситуация и в этом году. Отведенные ему площаи в совхозе «Ленинуголь» до сих пор стоят нетронутыми. В прошлом сезоне нечестно потрудился разрез «Меховский», а в

этот пока не приступил к работам.

Предприятия частенько сетуют на отсутствие транспорта. Если кто-то испытывает проблемы в этом плане, то город готов пойти навстречу, а совхоз «Ленинуголь» оплатить все транспортные расходы.

Справедливости ради надо отметить, что горожане значительно помогли совхозу в покрытии почти 80 процентов теневиц. Оно и понятно. Ведь «Ленинуголь» — единственное хозяйство в районе, которое занимается в этом году скошеводством. Более того, только с ним ТПО продтоваров «Ленинскому» заключил договор на поставку зеленой продукции.

Уже сообщалось, что еще в мае к сельхозработам приступили ученики школы № 8. До сих пор каждый день с 9 утра до часу дня 30-40 ребят выезжают на поля. Они прополили укроп, редис, морковь. РСУ заключило со школьниками договор, так что учащиеся обрабатывают и его площади. Другие школы также готовы посыпать своих ребят на работы, но совхоз пока не готов всех принять.

Если раньше мальчишки и девчонки трудились, по сути дела, бесплатно, то сейчас сельхозработы зачитываются в производственную практику и будут оплачиваться, согласно выполненным объемам.

В. МАЙБА.
Начальник агропромышленного отдела горисполкома.

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

ГРОД Полысаево — строящийся город. За каких-то два—три года выросли целые районы домов. Мы еще вчера знали только 12-й квартал, а сегодня уже знакомы с микрорайонами «А» и «Б»...

Вместе с народными депутатами областного Совета мы побывали на пусковых объектах города и сегодня рассказываем о них на нашей странице.

Первый из них — спортивно-оздоровительный комплекс «Молодежный», что находится в районе остановки «Полысаевский поворот». Ведет строительство МЖК «Молодежный», возглавляемый председателем В. Г. Лобастовым.

Комплекс предусматривает строительство здания, где разместятся бассейн, ванны, кабинеты со спортивными тренажерами, стадион.

Оживления на площадке не чувствуется, работают на объекте всего пять человек. Строительные работы присстановлены из-за недоставки конструкций для монтажа. Стоят уже месяц, хотя это время можно было бы использовать на подготовительные работы. Скажем, очистить территорию, снять грунт, сложить, подготовить площадку под будущее строительство. Пуск комплекса в следующем году, предстоит освистать сколько 750 тысяч рублей. А пока стоит только каркас будущего бассейна. Пожалуй, строители спокойно дожидаются иенастия.

□

В районе горбольницы № 5, в бывшем помещении котельной № 37, идет строительство оздоровительного комплекса. Ведет его кооператив «Пульс». В здании два этажа: на первом будут располагаться физкультурный зал, раздевалка, сауна и маленький бассейн, на втором — кабинеты медицинских работников. В центре — небольшой бар, посетителям которого будут предложены прохладительные напитки, кофе, мороженое.

В конце августа будут выполнены основные работы, пуск — к концу года. Предполагается, что комплекс будет работать

ся ждать так нужного здесь магазина. Согласитесь, единственный «Заря» какой год несет на себе бремя тяжести всех скрестных домов. А руководители строительства — начальники ДСК Ю. Глотов и МЖК — А. Кузеванов — так и не могут найти общего языка.

□

Рядом, в квартале «Б», идет строительство производственного магази-

на — Дню шахтера. Проблема в главном — систематической поставке пива. Большого труда стоит как-то договориться с поставщиками пивоваренных заводов. Здесь, видимо, не обойтись без помощи народных депутатов области.

□

Хорошо идут ремонтно-строительные работы в бывшем здании магазина «Старт», у бригады рабочих хладокомбината. В середине июля распахнет двери перед ребятниками объ-

От стройки к стройке

— НАШ РЕЙД —

На Пуск его должен быть в этом году. Должен, но, по всей видимости, его ждать нечего. Строительство идет с большими потерями, и если учесть, что уже третий год считается «пусковым», то можно представить, что приходится.

За это время пришли в негодность крыши, внутренние перегородки. Не ведутся строительные работы внутри, здесь находится что-то вроде склада, делаются заготовки из окон, дверей — отнюдь не для магазина.

При разговоре со строителями так и не смогли выяснить — сколько человек работают на объекте и какой объем работ они выполняют за день? Одно только поняли, что по договору бригада строителей МЖК должна выполнить отделочные работы, а фактически приходится строить почти все заново.

При такой постановке дела, думается, горожанам долго еще придется

единения «Ленинскоголь». Оно должно быть введено в строй в нынешнем году, а его только начали строить. И, конечно, о сроках говорить уже не приходится.

□

Не могли пройти мимо строящейся школы. Здесь идут монтажные и отделочные работы. Пуск — январь следующего года.

□

Горисполком и малое предприятие «Колос» заключили договор на строительство рынка в районе 12-го квартала, которым предусмотрены в случае нарушения его пункты, например, задержки стройматериалов, сроков исполнения, штрафные санкции с обеих сторон. Здание рынка будет строиться прямо на площадке водораздельного колодца. Его емкость будет использована под склад.

□

Приобретены оборудование, мебель. Планируется открыть бар к плясу.

городу новое кафе-мороженое.

В здании бывшего медвытрезвителя малое предприятие «Колос» открывает пивной бар на 72 места. Еще ведутся отделочные работы, но уже сейчас приятно побывать в его залах: все сделано аккуратно, добродушно, создан своеобразный уют.

В подобных помещениях продумано все до мелочей для более удобного обслуживания посетителей. Например, в помещениях, где стоит емкость — термос под пиво, рядом сделано окно, которое служит не только для переливания пива, но и для продажи его излишков на вынос.

Приобретены оборудование, мебель. Планируется открыть бар к плясу.

К удивительному, но одновременно и порадовавшему выводу пришли депутаты: строительство и работы по реконструкции успешнее идет у кооперативных предприятий, нежели у государственных. Так что — равнение на новичков, уже успевших себя хорошо зарекомендовать.

Отремонтирован зрительный зал минитеатра «Авантур» (бывший «Родина»). Идет показ фильмов. Продолжаются строительные работы в фойе, на втором этаже, где будут расположены бар, видеозал.

Очень удачным стал видеосалон «Спутник» на 57 мест, оборудованный японской аппаратурой, расположенный в здании общежития шахты «Полысаевская». Хочется, чтобы коллектив салона использовал свое прекрасное оборудование помещение и для других мероприятий: проводил концерты, клубы по интересам.

Навязшим в зубах вопросом у горожан стало бывшее озеро, которое когда-то было единственной зоной отдыха. Ведет строительные работы УЧСМ преста «Ленинск-шахтстрой», но очень медленно. Причины существенны: вода промыла дамбу и ушла. Скавины пробурили, но пока нигде не могут доскать глубинные насосы; необходим монтаж крупного слива для подачи воды, что потребует также немало усилий. Стройка неплановая, ведется ходячим способом, а потому так сложно и медленно идут работы.

**С. ДЕНИСЕНКО,
И. КУЗНЕЦОВ.**
Депутаты областного Совета народных депутатов.
Н. ТЯВЛИНА.
Депутат Полысаевского горсовета.

Более чем в два раза (39 против 18) из числа раскрытий преступлений увеличилось число «пьяной» преступности. В июне группа парней в возрасте от 17 до 23 лет распивала спиртное в доме по переулку Ручейному. На почве спячки присоединилась ссора, затем драка, в результате чего один из собутыльников — В. Пермяков получил тяжкие телесные повреждения. По данному факту возбуждено уголовное дело.

К сожалению, далеко не единицы случаи пьянства, драк на улицах города. Продолжает оставаться горячей точкой площадь у магазина «Заря». В ночь с четвертого на пятого июля в поисках спиртного здесь встретились две группы ребят. Возникла драка, трое из участников в ней оказались в больнице с ножевыми ранениями.

На съезжании решения последнего заседания исполнкома, отделение приступило к его практической реализации: по согласованию с УВД, установлен дополнительный штат, увеличена зарплата рядового и офицерского состава, введены новые структурные подразделения, решаются вопросы снабжения автотранспортом и оборудованием. Все это должно послужить залогом снижения напряженности обстановки в городе.

В. АЛЫАЕВ.
Начальник 3-го отделения милиции.

Милицейские будни

ПРОШЛО ПОЛУГОДИЕ

О состоянии преступности лучше всего рассказать языком статистики. Прошло полгода. О чем говорят цифры по оперативной обстановке в нашем городе?

В сравнении с прошлым годом, в процентном отношении увеличилось число всех видов преступлений, в два раза возросли умышленные убийства, разбойные нападения на граждан и хулиганства.

Зарегистрирован 154 кражи личного имущества против 92 в прошлом году. Преступность похищений уголовного розыска возросла со 110 до 187 процентов.

Отсутствие контроля со стороны родителей, школы за поведением подростков в свободное время создают благоприятную почву для преступной деятельности подростков. Так, например, Прудников, А., Кривко, ученики школы № 44, не первый раз задерживаются по угнанам автомобилей. Транспорт. А в большинстве случаев на руку подросткам играет то, что люди лишь оставляют без присмотра мотоциклы, являющиеся для них легкой добычей.

Несмотря на уменьшение продажи винно-водочных изделий, по-прежнему острой остается проблема пьянства и алкоголизма. За полугодие появления в нетрезвом состоянии в общественных местах наказаны 270 человек.

Более чем в два раза (39 против 18) из числа раскрытий преступлений увеличилось число «пьяной» преступности.

В июне группа парней в возрасте от 17 до 23 лет распивала спиртное в доме по переулку Ручейному. На почве спячки присоединилась ссора, затем драка, в результате чего один из собутыльников — В. Пермяков получил тяжкие телесные повреждения. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Удивляешься, почему тов. Гаглов судит с необходимостью рейсов до Белова по количеству проданных билетов, вместо того, чтобы проверить регулярность этих рейсов? Нет, тов. Гаглов, пустите автобус по маршруту Полысаево — Белово скром на два месяца, вот тогда и судите. Люди должны привыкнуть к маршруту и комфорту обустройства, тогда у вас и пассажиропоток большой будет.

Нужное количество рейсов может оказать затруднительным. Приблизительно четыре: один утром в 7.40, второй до обеда, часов в 11—12, чтобы успеть до закрытия магазинов, и во второй половине дня. Да и студенты ездили бы на «перекладных» до Новошузенка. Из Белова туда проще уехать.

Л. КОРОБОВА.
Ул. Волжская, 3-117.

А ЕСЛИ ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ?

Изменилась до неузнаваемости центральная аллея в парке «Октябрьский», когда в канун выпускного вечера зажгли на ней свои огни красивые, шаровидной формы светильники.

Однако уже 30 июня один из светильников был разбит, на следующую ночь исчез второй. А 3 июля сторож парка задержал злоумышленников, разбивших в этот раз еще три фонаря. Ими оказались Миша Соломин и Вадим Ермаков. Готовятся документы на возмещение их родителями нанесенного ущерба в сумме 250 рублей.

Светильники с аллеи временно демонтированы. А жаль, было очень красиво!

А. МАКЕЕВ.
Директор парка «Октябрьский»

Только сейчас вернулись с мужем с остановки на Белово, и просчитали заметку в «Ленинском шахтере» за 5 июля «Автобус до Белова. Нужен ли он?».

Нам как раз нужно было уехать в Белово. На рейс 17.05 автобус не зашел в городок. Позвонила на вокзал. Диспетчер сказала, что на Белово продано 56 билетов, поэтому автобус не зашел в Полысаево.

Нам следующего автобуса — в 18.50. В 18.40 звоню диспетчеру: «Будет ли автобус в 18.50 и пойдет ли он через городок?». Она мне ответила, что не могут найти автобуса — куда-то делился. (Между прочим, ленинские автобусы очень часто прощупывают рейсы). Постояли до 19.30 и пошли домой.

А на остановке в Белово было человек пятнадцать. Многие потом уехали на «восьмерке» до поворота. Остались пассажиры с детьми. В общем, мы простояли на остановке около трех часов, а уехать так и не смогли. И это бывает ча-

сто, особенно в пятницу, субботу и воскресенье. К магазину «Заря» часто подъезжают машины, груженные яйцами, фруктами, овощами из Белова. Продают дороже.

Быту, а дети, в возрасте 15-16 лет, ездят в дошкольные училища, где они учатся. И этим людям не всегда удается ездить на маршрутных автобусах.

Удивляешься, почему тов. Гаглов судит с необходимостью рейсов до Белова по количеству проданных билетов, вместо того, чтобы проверить регулярность этих рейсов? Нет, тов. Гаглов, пустите автобус по маршруту Полысаево — Белово скром на два месяца, вот тогда и судите. Люди должны привыкнуть к маршруту и комфорту обустройства, тогда у вас и пассажиропоток большой будет.

Нужное количество рейсов может оказать затруднительным. Приблизительно четыре: один утром в 7.40, второй до обеда, часов в 11—12, чтобы успеть до закрытия магазинов, и во второй половине дня. Да и студенты ездили бы на «перекладных» до Новошузенка. Из Белова туда проще уехать.

Л. КОРОБОВА.
Ул. Волжская, 3-117.

Мнение читателя

Автобус до Белова? Да, нужен!

Сами посудите, такое трудное путешествие с про-

конечно, без фактур. А были бы регулярные рейсы к соседям, мы бы сами смогли к ним съездить, даже ради прогулки.

Ведь наш «город» Полысаево, как приданок-аппендиксит никому не нужен, ничего нам не дает, даже в Ленинске и то лучше покупателей обслуживают.

Второе — люди едут в Белово, Грамотеино на ра-

«ПОЧЕТНЫЙ ветеран завода». Это звание присваивается тем, кто отдал «Кузбассэлементу» не менее двух десятков лет добросовестного, творческого труда, сил, жизненной энергии, кто поистине не сродился с ним. В числе других, носящих это звание, — Виктор Михайлович Чикин, до недавнего времени занимавший должность заместителя директора завода по капитальному строительству.

В год пятидесятилетнего юбилея предприятия у Виктора Михайловича будет ровно 32 года его производственного стажа. И они прошли на заводе. Других рабочих мест не было. В трудовой книжке есть только записи о перемещении по службе, основным на повышение. А начиная с Виктора Михайловича учеником слесаря, затем — бригадиром слесарей контрольно-испытательной станции (КИС), потом механиком. Долгое время был спичальщиком КИС. Он и сейчас приходит туда, как к себе домой. И ветераны станции встречают его, как родного. Есть им что вспомнить, о чем побороться. Когда восемнадцатилетним пареньком Чикин пришел на КИС, которая располагалась в корпусе цехового производства, кроме стеллажей, другого оборудования для испытаний там не было. Правда, имелась в помещении нынешнего КИПа (в цехе № 15) установка для испытания изделий при отрицательных температурах. А в основном изделия испытывались, как образно выражался Виктор Михайлович, дареволюционным методом: с помощью баллонов с углекислым газом.

В 1963 году предприятию было поручено выпускать и испытывать изделия новой, современной серии. С ее появлением КИС резко преобразилась. Были приобретены фре-

товые ходильные установки, новейшие ударные стенды отечественные стенды «СУ-1», термо-барскамеры и термостаты, установка «СИТ» (стенд испытания транспортирования) и другое.

Приходилось дневать и ночевать в КИС. Вместе со мной здесь долгие часы проводили директор завода И. С. Лицшиц, главный инженер А. А. Немедрук, главный техник П. К. Гузь, якали...

Автомата для регулировки нужной температуры не было. Это приходилось делать вручную. Все с нетерпением ждут результата. Ещё бы, испытывается новое изделие, от которого, по сути, зависит во многом да-

ний и строительство нового пятиэтажного корпуса общей площадью 30 тысяч квадратных метров — с комплексом объектов, обеспечивающих жизнедеятельность и работоспособность цехов, расположенных в новом здании. Были сплесены ветхие помещения библиотеки, столовой, отдела инструментального хозяйства, решился вопрос ритмичного энергоснабжения (была построена своя высоковольтная подстанция).

В семидесятые годы построен водовод длиной 10 километров из реки Ини, реконструирована канализационная система, завод перестал сбрасывать неочищенную воду в реку Мереть. Построены профилакторий на 100 мест, два новых детских сада (№ 46 и 53), 60 тысяч квадратных метров жилья. Словом, в семидесятые годы завод не только обновился, но и значительно расширился.

К этому времени Виктор Михайлович уже возглавлял отдел капитального строительства завода, и все перечисленные объекты возводились под его руководством. Поэтому каждая балка, каждый блок ему лично знакомы. И поэтому же бесконечно дороги.

Сейчас Чикин работает в отделе кипстроектства главным инженером. Годы и болезнь дают о себе знать. Но с заводом он сросся душой, своими руками и усилиями душа менял его облик, строил, расширял. Вот почему эту связь не разорвать ни времени, ни обстоятельствам. Это, как судьба, — на всю жизнь.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент.

Эта связь нерасторжима

Человек и его дело

КИС начала оснащаться электронным оборудованием московским институтом (ВНИИТ). Вы разработали стенд, на котором проходили испытания новые изделия, модернизацию и дальнейший выпуск которых продолжили смоленские СИГБ.

Это было только начало. В конце шестидесятых, работники КИС вновь столкнулись с новейшей специальной сложной техникой. Приходилось порой очень нелегко. Вот только один из эпизодов, особенно памятных Виктору Михайловичу.

— Прямо в помещении станции, рядом с испытательным стендом, поставили раскладушку, чтобы, не уходя с рабочего места, можно было отдохнуть, — рассказывает он.

Льнейшая судьба завода. И вдруг — взрыв! Открылся Чикин глаза — сам, все вокруг в асбестовой пыли. Разбито зеркало, исцарапанное на стене. Слышил тревожный вопрос директора завода: «Ты живой?». Вот таким получился «первый блин». Но следующие испытания прошли нормально. Брак в работе ликвидирован.

Середина шестидесятых, освещение и выпуск новой продукции в этот период стали точкой отсчета для дальнейшего строительства, расширения производственных мощностей завода. А 15 октября 1968 года вышло специальное Постановление Совмина и ЦК КПСС по дальнейшему развитию электротехнической промышленности. Началась реконструкция старых помеще-

К 50-летию со дня начала Великой Отечественной войны

„Но разведка доложила точно.“

(Начало в № 126—128, 130—132).

НКВД, находясь как бы между двух огней. А в некоторых случаях — и между двух стульев...

Понятно, что в высшем эшелоне власти шла борьба за сферы влияния. Берия рвался к единоличному управлению всеми секретными службами. Но ведь не он один формировал эту антигосударственную политику. И не только его авторитет и влияние на Сталина заставили того открыто заявить на совещании 21 мая 1937 года, что «разведуправление со своим аппаратом попало в руки немцев».

Сталин дал указание пересмотреть агентурную разведку, а также дела работавших с ней офицеров разведуправления. Его раздражало, что основная информация исходит от иностранцев, что часть агентов имеет членство в националь-социалистической, а не коммунистической партии. Это раздражение автоматически переносилось на работу ГРУ. И соответственно, подстерегалось со стороны.

На очередном сообщении, направленном в ЦК ВКП(б) 17 июня 1941 г. за № 2279/М, где шла речь о завершении подготовки военных мероприятий Германии и о том, что удар можно ожидать в любое время, Сталин собственноручно написал: «Т. Меркулову. Можете послать ваш «источник» из штаба германской армии к е... матери. Это не «источник», а дезинформатор. И. Ст.»

Подобная реакция на разведданные была во многом типична. Источником, работающим в штабе германской авиации, был не кто иной, как Шульце-Бойцен Харро...

Сейчас в печати в анализе предвоенных лет и наших просчетов обкатывается идея крупной удачи немецкого руководства по одурачиванию советского правительства старым, как мир, методом дезинформации. Что имеется в виду?

Действительно, со стороны Берлина развернулась беспрецедентная игра в дезинформацию. В ее органично были включены все каналы связи разгромленных президентур «Красной капеллы». Порой сами разведчики не могли точно определить, где им информация попадает от «источника», а где подбрасывается противником. Только глубокий анализ ситуаций вывел их к точной оценке. Но на это уходило драгоценное время. А его уже не оставалось.

Была организована немецкая широкомасштабная радиостанция, которую некоторое время не смогли разгадать в Центре. Для дезинформации им использовался сам факт передвижения войск к нашим границам.

О. НИКОНОВ.
Полковник, корр. журнала «Советский воин» — специально для «СМ».

ПОМОЩЬ НЕ ВПРОК

К зиме — в полной готовности!

Котельная объединения «Ленинскхимпром» давно уже стала притчей во языках. Можно сказать, что дышит она на ладан. Поэтому и возникала необходимость силами предприятий города оказать помощь — подготовить котельную к стопительному сезону.

На заседании штаба по подготовке города к зиме и должен был решиться этот вопрос. Но с трехкратным проигрался. И виновником оказалась само руководство «Ленинскхимпрома». Ничего конкретного, кроме просьбы достать бульдозер, в выступлении А. Я. Давыдова, директора завода, собравшиеся не услышали. Все время разговор уходил в сторону от главного. Да и выступление это было скорее всего направлено на то, чтобы отградить нынешнее положение дел на котельной.

Естественно, проблем много. Здесь и отсутствие запчастей, и неподадки на теплоносителях и тому подобное. Однако не было объяснено, почему, например, во всех сменах недокомплектует сбывающуюся персонала, а в феврале вообще уволилась целая смена. Почему?

К тому же не совсем понятно, и куда уходит прибыль, которую дает котельная. Ведь потребитель выкладывает по 34 рубля за тигакалорию, в то время как на всех остальных котельных цена в несколько раз меньше. И не исключение, что

бы самой курице, несущей золотые яйца (такое сравнение вполне уместно), что-то перепадало. Никак нельзя согласиться с утверждением А. Я. Давыдова, что вложение средств — не самое главное. Скорее всего, именно это довело котельную почти до полного раз渲ата. Один год «закономиз» на ремонте и профилактике, другой, третий, а сейчас — с шапкой по крупу.

Людей оторвали от дел, собирали в гористом, но все оказалось вхолостую. Не видно было интересований руководителя завода в получении помощи. Похоже, что существующее положение дел его вполне устраивает. Ведь всегда можно сослаться на трудности и не принимая никаких мер, на этом успокоиться.

Вот так и сорвалось благое дело — намерение вытащить котельную из прорыва. Утешает только одно: может быть, сделают в объединении «Ленинскхимпром» правильные выводы и к следующему заседанию штаба выложат на стол конкретные, деловые предложения. И поймут, наконец, что дальше тянуть с ремонтом некуда, да и некогда. Миновала уже половина времени, отпущенное на подготовку к зиме, а пока практически ничего не сделано...

В. АРТЕМОВ.



Покой.

Фото В. КОКИНА.

Выступление газеты рассмотрено:

▲ В ТПО ПРОДТОВАРОВ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»

На заметку от 17 июня 1991 года № 114 «Обман стал правилом» сообщает, что она обсуждена в коллективах магазинов № 3, 19, 29, 40, 75. Работникам указано на недопустимость подобных фактов. Приказом ТПО продтоваров «Ленинскуголь» № 203 от 14 июня 1991 года за наруше-

ние правил торговли магазинами объявлен выговор, продавцам этих магазинов объявлены выговоры, они лишены премиальной доплаты за июнь в размере 25 процентов.

ТПО продтоваров «Ленинскуголь» приносит свои извинения.

Е. БАЛАНДИН.
Директор ТПО продтоваров «Ленинскуголь».

(Продолжение следует).

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МИНИ-ТРАКТОР



Его разработали конструкторы ленинградского объединения «Кировский завод». В этом году будет выпущена первая партия машин.

Наши специалисты учили последние мировые достижения и создали трактор, превосходящий известные модели этого класса, — говорит генеральный конструктор Николай ПОПОВ.

Малютка - трактор имеет мощность дизельного двигателя 25—35 лошадиных сил. Благодаря разрабатываемой системе на весных срублей и приспособлений на нем можно выполнять 90 различных операций как в сельском хозяйстве, так и в коммунальных службах. Он поможет косить сено и доить коров, пилить бревна и выполнять погрузочные работы, ровнять дороги и служить транспортным средством.

Машина исключительно маневренная, так как все четыре одинаковых колеса поворотные. Благодаря этому можно двигаться даже вбок «крабом». Такое решение кинематической схемы имеет еще одно преимущество: вдвое сокращено количество узлов ходовой части.

Трактор имеет восемь скоростей движения в двух режимах работы: транспортном и рабочем.

Максимальная скорость при этом 25 километров в час. Специальный блок реверса позволяет переключаться с любой прямой передачи на передачу движения задним ходом. Это особенно важно для работы с погрузочным оборудованием и с бульдозером.

Особое внимание, подчеркивает Попов, было уделено созданию комфортных условий водителя. Рулевая колонка и обе подушки сиденья регулируются: каждый может подобрать для себя удобное положение. Кабина обсажана холдингом.

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.
ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Происшествие

9 июля 1991 года в 20 часов 30 минут по проспекту Ленина, напротив овощного магазина, мотоциклом красного цвета без бокового прицепа был сбит мальчик. Водитель мотоцикла с места дорожно-транспортного про-

исшествия скрылся. Очевидцев происшествия просим сообщить по телефонам: 2-03-01, 2-02-93, 2-03-02.

КИНО

Кинотеатр «Победа». СИСТИЧКИ ЛИБЕРТИ (10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 50, 21, 30). Кинотеатр «Сибирь». ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (12, 20), УЛИЧНЫЕ МЕЧТЫ ИЛИ ИСТСАИ. ДСКАЯ ИСТОРИЯ (16, 18), МИО, МОИ МИО (10, 14, 30). Кинотеатр «Строитель». ГАДЮКА (18, 20).

ЦДК АХ, КАРОЛЬ (18, 20). ДК им. Ярославского ОБОРОТЕНЬ (16, 18, 20). ДК «Горномонтажник». МАСКИ (19, 21).

Киноконцертный зал «Авангард». ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (12, 15, 17, 19, 21).

Видеозал кинотеатра «Победа». ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-6 (15, 20, 18, 30). ПЯТНИЦА-13 (Ужасы)

(12, 40, 17). ПРОЩАЙ, ЭМАНУЭЛЬ (11, 20). ЧИП И ДЕЙЛ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ (10, 14, 15).

Видеозал «Ромео и Джульетта». ТОМ И ДЖЕРРИ (14). ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ (16). ЗМЕЙ И РАДУГА (18). МАЛЬЧИШНИК (20).

Видеозал ДК имени Ярославского ПУТЬ ДРАКОНА (Брюсли) (19). КОГДА ОНА БЫЛА ПЛОХОЙ (21).

МЕНЯЕМ

Срочно однокомнатную благоустроенную квартиру в городе Кемерове (Кировский район, 2-й этаж) на однокомнатную в Ленинске-Кузнецком или эту же квартиру в городе Кемерове и двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком на четырехкомнатную, можно трехкомнатную, но с полнометражными изолированными комнатами (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: пр. Кирова, 116-58.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры (одна возле автовокзала, вторая в городе Польсаеве), улучшенной планировки) на четырехкомнатную в городе.

Звонить по телефону 2-05-51.

Срочно трехкомнатную крупногабаритную квартиру в Междуреченске на трехкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Телефоны в Междуреченске: 2-23-11, 2-63-88.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе и однокомнатную благоустроенную в поселке Синегорье Магаданской области на равноценные или на трехкомнатную благоустроенную в городе. Обращаться: ул. Пушкина, 68-29 после 21 часа.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (54 кв. м.) на большой частный дом. Обращаться по телефону 45-6-09.

Двухкассетную магнитолу (производства Японии) в упаковке на новый двухкамерный холодильник. Обращаться: ул. Брянская, 167.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОВОЙ ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬ- НОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1 — бухгалтера материальной группы (оклад 400 рублей), токарей (заработка плата 500 рублей), автослесарей (заработка плата 450—500 рублей), мотористов (заработка плата 500 рублей), автоэлектриков (заработка плата 450—500 рублей), сантехников (заработка плата 350—400 рублей), электриков по сети (заработка плата 350—400 рублей), каменщиков (300—350 рублей), уборщиц производственных помещений (заработка плата 200 рублей), сторожей (заработка пла-

та 200 рублей), мойщиц автобусов (заработка плата 250 рублей), водителей категорий «Д», (заработка плата 700—750 рублей). Также производится набор водителей категорий «В», «С», на получение права управления транспортными средствами категории «Д». На курсы принимаются водители категорий «В», «С», достигшие 21 года, годные по состоянию здоровья, имеющие непрерывный стаж работы водителем не менее года и оформленные на работу в ПАТП № 1. Срок обучения три месяца. Предприятие имеет туристическую базу, детский сад. Водители автобусов, проработавшие на городских маршрутах 15 лет, при общем

стаже работы на транспорте 25 лет, выходят на льготную пенсию в возрасте 55 лет.

На шахту «Заречная» машинистов горновымочочных машин, горнорабочих очистного забоя, подземных горнорабочих, подземных электрослесарей, проходчиков, машинистов бульдозеров, водителя автопогрузчика, штукатуров-маляров, плотников, слесарей - ремонтников.

В смешанное товарищество «Шахтостроитель» — каменщиков, плотников - бетоников, сварщиков, монтичников (заработка плата от 600 до 800 рублей), штукатуров-маляров (заработка плата 500 рублей и выше), прораба или мастера-строителя (стаж работы не менее 5 лет, оклад 400 рублей).

За справками обращаться: пр. Кирова, 51а.

БЛАГОДАРИМ

В наш дом пришло большое горе — трагически погибла любимая всеми семьи младшая доченька Оксана. Не передать словами боль утраты. В эти страшные для нас часы и дни рядом с нами были товарищи по работе, родные, близкие, знакомые и даже незнакомые люди. Большую помощь оказали коллектив Полясавского завода КПДС, возглавляемый Загородним Александром Михайловичем и Поповым Сергеем Петровичем, коллектив ВТИ во главе с Чуприковой Лидией Ивановной, коллектив учителей и учащихся школы № 44, где училась наша Оксана, руководимый Рогачевым Владимиром Ивановичем, родные, близкие, знакомые, соседи. Как же много в людях добра, сострадания! Не залечить рану, но нанесенную судьбой, но когда рядом сочувствуют, помогают, болеют душой вместе с тобой, не имеет боль, легче жить. Спасибо всем вам, Добрые Люди! За человечность спасибо. Будьте счастливы.

Дети, внуки.

Дорогую и любимую Губареву Нину Михайловну с 60-летием! Шестьдесят еще не возраст, ты не стара, и не седа. Поздравляем тебя с днем рождения, наша любимая мама и бабушка.

Магазин «Универсал» союза «Тепрес» вступает в деловые контакты с госпредприятиями и кооперативами, принимает на комиссионную продажу изделия и продукцию кооперативов, мастеров - индивидуалов (а также на договорных началах — с предприятиями, желающими реализовать свою продукцию).

Прием на комиссии с 11 до 14 часов по пр. Ленина, 56, телефон 2-48-29.

Папа, мама, сестра Оксаны Марченко.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3984.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

Приглашаем в парк!

14 июля в парке «Октябрьский» проводится праздник —

«КНИЖНЫЙ ДЕНЬ»

В программе праздника: обзор периодической литературы «В помощь садоводу»; распродажа

малоиспользованной и дублетной литературы по сниженным ценам (библиотека - филиал № 1); веселая лотерея.

На территории парка работают книжные магазины, буфет.

Начало в 12 часов.

14—15 июля в 17 часов 30 минут и 20 часов в помещении ДК имени Ярославского проводятся оздоровительные сеансы по новой методике восстановления здоровья человека путем активизации и реставрации структур и связей физического и вечного

«ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО»

Сеансы проводят: руководитель всесоюзного центра экстрасенсорики и психотерапии «Рос» (г. Москва) кандидат наук, телепат, целитель

СЕРГЕЙ ИВАНОВ
и целитель, экстрасенс
АНАТОЛИЙ КАЧАНОВ

Краткий перечень о возможностях целителей: облегчение при заболеваниях центральной нервной системы, сердечно-сосудистых, желудочных, почек, печени, позвоночника, головных болей, бессонница, параличах, энурезах, простатитах, бесплодии, импотенции и других.

Освобождение от нежелательных связей, порчи, дурных привычек; активизация резервов организма и творческих способностей, воздействие на воду, кремы, фотографии.

Внимание: перед сеансами целители проводят индивидуальный прием горожан.

Начало приема с 11 до 15 часов. Справки по телефонам: 2-29-07, 47-3-74, 47-3-58. Билеты продаются в кассе с 12 до 21 часа.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в пазы в 16 час. 40 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.